

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1741

15-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സർവ്വകലാശാലകളിലെ ക്രമക്കേട്

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ		null (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;	(എ)	ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.
(ബി)	ഓരോ സർവ്വകലാശാലയിലും ഏത് തീയതി വരെയുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്തുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; നിലവിൽ എത്ര അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്യാനുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	കേരള സർവ്വകലാശാല കേരള സർവ്വകലാശാല സെനറ്റ് കൂട്ടുന്നതിന് തലേദിവസം വരെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച റിസൾട്ടുകളിൽ പാസ്സാകുന്ന കുട്ടികൾ അപേക്ഷിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതാണ്. മഹാത്മാ ഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല 2022 ഫെബ്രുവരി രണ്ടാം വാരം വരെ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിൽ പോരായ്മകളില്ലാത്തവയ്ക്ക് ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല വിവരം ശേഖരിച്ചു വരുന്നു. കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല 01.06.2021 മുതൽ 31.12.2021 വരെ ആകെ 2113 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. അതിൽ 2076 സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. 37 അപേക്ഷകളിന്മേൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്യാനുണ്ട്. ശ്രീ. ശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല നോർമൽ ട്രാക്കിലുള്ള ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ അപേക്ഷകളിൽ ഒക്ടോബർ 2021 വരെയും, ഫസ്റ്റ് ട്രാക്ക് ഫെബ്രുവരി 2022 വരെയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബിരുദാനന്തര ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ നോർമൽ ട്രാക്ക് ഡിസംബർ 2021 വരെയും ഫസ്റ്റ് ട്രാക്ക് ഫെബ്രുവരി 2022 വരെയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ 90 നോർമൽ ട്രാക്കിലുള്ള അപേക്ഷകളിലും ബിരുദാനന്തര ബിരുദത്തിന്റെ 60 അപേക്ഷകളിലും ഫയൽ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടു വരുന്നു. കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാല 2021 സെപ്റ്റംബർ മാസം വരെ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ബി.കോ-ന്

		<p>2400, ബി.എസ്.സി ക്ക് 1410, ബി.എ.1682, ബി.ബി.എ/ബി.ബി.എം നം 536, പി.ജി./ ബി.ടെക് 350 എന്നിങ്ങനെ ആകെ 6378 ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അനുവദിക്കുവാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. തുഞ്ചത്തെഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല 2019-20 അധ്യയന വർഷത്തെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. 2020-21 അധ്യയന വർഷത്തെ പരീക്ഷകൾ കോവിഡ് കാരണം നീണ്ടുപോയതിനാൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം 2022 മാർച്ച് മാസത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നവാൽസ് എല്ലാം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എ.പി.ജെ.അബ്ദുൾ കലാം ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി 24.02.2022 വരെയുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 25.02.2022 മുതൽ 09.03.2022 വരെയുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. നിലവിൽ 749 അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്യാനാണ്. മാർച്ച് 4 വരെയുള്ള എല്ലാ പൂർണ്ണമായ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കുകയും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.</p>
(സി)	<p>സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സർവ്വകലാശാലകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈക്കൂലി ആവശ്യപ്പെടുന്നതായുള്ള വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള എത്ര കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയിലെ എം.ബി.എ മേഴ്സി ചാൻസ് പരീക്ഷ എഴുതിയതും, സ്വാഭാവികമായി തന്നെ വിജയിക്കുകയും ചെയ്ത വിദ്യാർത്ഥിനിയെ പരീക്ഷ വിജയിപ്പിച്ചു നൽകാം എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, അതിനായി സർവ്വകലാശാലയിലെ ടി സെക്ഷൻ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ഒരു ജീവനക്കാരി പണം ആവശ്യപ്പെട്ട് കൈപ്പറ്റിയതായുള്ള പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന വിജിലൻസ് അഴിമതി വിരുദ്ധ വിഭാഗം ടി ജീവനക്കാരിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇതിനെ തുടർന്ന് ടി ജീവനക്കാരിയെയും ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷൻ ഓഫീസറെയും അന്വേഷണവിധേയമായി സർവീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും ഈ സംഭവത്തേക്കുറിച്ച് സിൻഡിക്കേറ്റ് സമിതി വിശദമായി അന്വേഷണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത അന്വേഷണത്തിൽ ടി ജീവനക്കാരിയിൽ നിന്നും മാത്രമുണ്ടായ ഒരു ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവം മാത്രമാണിതെന്നും സർവ്വകലാശാലയിലെ മറ്റു ജീവനക്കാർക്കോ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കോ ഇതിൽ</p>

			<p>പങ്കില്ല എന്നും ബോധ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് ആരോപണവിധേയമായ ഉദ്യോഗസ്ഥയ്ക്കെതിരെ വകുപ്പു തല അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഈ വിഷയത്തിന്മേൽ ടി ഉദ്യോഗസ്ഥയ്ക്കെതിരെ സർവ്വകലാശാല നിയമപ്രകാരമുള്ള ശിക്ഷാനടപടികൾ എത്രയും വേഗം സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല മാർക്ക് ലിസ്റ്റിലെ പേര് തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നതിനായി ഫീസിനത്തിൽ കുറവ് വന്ന അഞ്ചു രൂപയ്ക്കു പകരമായി അഞ്ഞൂറ് രൂപ കൈപ്പറ്റി ബാക്കി തുക തിരിച്ചു നൽകിയില്ല എന്നുള്ള പരാതിയിന്മേൽ ബി.എ.ബ്രാഞ്ചിലെ അസിസ്റ്റന്റ് സെക്ഷൻ ഓഫീസറായ ശ്രീ. സുജിത് കുമാർ.പി.വി യെയും, മാർക്ക് ലിസ്റ്റിലെ പേര് തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചപ്പോൾ അനധികൃതമായി ഗുഹിൾ പേ വഴി 5000 രൂപ ടിയാന്റെ അക്കൗണ്ട് വഴി കൈപ്പറ്റിയെന്നും കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് വേണ്ടി ഫീസ് ഒടുക്കിയതായി കാണിക്കുന്ന വ്യാജ ചലാൻ ചമച്ച് സർവ്വകലാശാലയിൽ ഹാജരാക്കി എന്നുമുള്ള പരാതിയിന്മേൽ ബി.എസ്.സി. ബ്രാഞ്ചിലെ അസിസ്റ്റന്റായ (പ്രൊവിഷണൽ) ശ്രീ.മൻസൂർ അലി എം.കെ.യെയും സർവീസിൽ നിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കെതിരെയുള്ള ആരോപണങ്ങളിൽ വിശദമായ അന്വേഷണത്തിനുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉത്തരകടലാസുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടതായുള്ള പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഓരോ സർവ്വകലാശാലയിലും ഇത്തരത്തിൽ എത്ര വീതം ഉത്തരകടലാസുകൾ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; എന്തു പരിഹാരനടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>ഉണ്ട്. കേരള സർവ്വകലാശാല - 22 എണ്ണം. ഉത്തരകടലാസുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വേണ്ടി സർവ്വകലാശാല സ്പെഷ്യൽ പരീക്ഷ നടത്താറുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല - കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഗോഡൗണിൽ നിന്നും നഷ്ടപ്പെടുകയും തന്മൂലം പുനർനിർണ്ണയം നടത്താൻ കഴിയാതെ പോയതുമായ 153 ഉത്തരകടലാസുകൾ ഉണ്ട്. ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി അതത് വിഷയങ്ങൾക്ക് പരീക്ഷാ ഫീസ് ഈടാക്കാതെ പ്രത്യേക പരീക്ഷ നടത്താൻ വ്യവസ്ഥ നിലവിലുണ്ട്. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല - വിവിധ ബ്രാഞ്ചുകളിൽ വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്നതിനാൽ കൃത്യമായ എണ്ണം തിട്ടപ്പെടുത്താൻ സമയം ആവശ്യമാണ്. ശ്രീ.ശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല - സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ 2020 നവംബറിൽ നടന്ന മൂന്നാം സെമസ്റ്റർ</p>

			<p>ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പരീക്ഷകളുടെ സംസ്കൃത സാഹിത്യ വിഭാഗത്തിലെ 279 ഉത്തരക്കടലാസുകൾ രേഖപ്പെടുത്തലുകളില്ലാതെ കൈമാറിയതിനാൽ നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന് ധരിക്കുകയും അവ പിന്നീട് തുടർച്ചയായ അന്വേഷണത്തിൽ പരീക്ഷാ വിഭാഗത്തിന്റെ സ്റ്റോക്കിൽ നിന്നു തന്നെ കണ്ടെടുക്കുവാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ കൈമാറുന്നതിന് കൃത്യമായ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>എ.പി.ജെ.അബ്ദുൾ കലാം ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി - 59 ഉത്തരക്കടലാസുകൾ ആണ് ഇത് വരെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്തത്. അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകൾ ആണ് ക്യാമ്പുകളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഉത്തരക്കടലാസുകൾ അയക്കുന്ന കോളേജിനോടും സ്വീകരിക്കുന്ന ക്യാമ്പുകളോടും കൃത്യമായി നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ കോളേജിൽ നിന്നും അയച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അവ പോർട്ടൽ വഴി തന്നെ ടാക്ക് ചെയ്തു അവ എത്തി എന്ന് അറിയാൻ പറ്റുന്ന വിധത്തിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ പോർട്ടലിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>ക്രമവിരുദ്ധ നടപടികളിലൂടെ അനൗപദായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ബിരുദം റദ്ദ് ചെയ്യുന്നതിനോ മടക്കി വാങ്ങുന്നതിനോ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് നിയമതടസ്സം ഉണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ഇ)	<p>ക്രമ വിരുദ്ധമായ നടപടികളിലൂടെ അനൗപദായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് റദ്ദ് ചെയ്യുന്നതിനോ മടക്കി വാങ്ങുന്നതിനോ നിലവിൽ സർവ്വകലാശാല സ്റ്റാറ്റൂട്ടുകളിൽ വ്യവസ്ഥകളില്ല.</p>
(എഫ്)	<p>ഇത്തരത്തിലുള്ള ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ റദ്ദ് ചെയ്യുന്നതിലുണ്ടായ കാലതാമസം കോടതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുകൂല തീരുമാനം ഉണ്ടാകാനിടയാക്കി എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച പരിഹാര നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	(എഫ്)	<p>ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ പ്രസ്തുത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഡിഗ്രി റദ്ദാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ സിൻഡിക്കേറ്റും, സെനറ്റും അംഗീകരിച്ച് ബഹു.ചാൻസലർക്ക് സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിൽ ഡിഗ്രി റദ്ദാക്കൽ പ്രക്രിയ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ 23 വിദ്യാർത്ഥികളിൽപ്പെട്ട ചില വിദ്യാർത്ഥികൾ ബഹു.ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും, കോടതി വിധിപ്രകാരം അവർക്ക് ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്/പ്രൊവിഷണൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

